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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 21 DE

FEVEREIRO DE 2024

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de
São Paulo, à Rua Sena Madureira 1500, no Auditório da Reitoria e Sala de Reunião da
Plataforma  Virtual  da  Rede  Nacional  de  Pesquisa  (RNP),  link  de  acesso:
http://conferenciaweb.rnp.br/unifesp/consu,  reuniram-se  os  membros  do  Conselho
Universitário  da  Universidade  Federal  de  São  Paulo  (Consu/Unifesp),  sob  a
presidência de Raiane Patrícia Severino Assumpção. Estiveram presentes:  Adriana
Aparecida dos Santos Franco, Adriana Berezovsky, Alberto Handfas, Alexandre Pazetto
Balsanelli,  Almir Gonçalves Wanderley,  Ana Luisa Hofling Lima Farah, Ana Maria
Santos Gouw, Anderson da Silva Rosa, André Hideki Higa, Andrea Roth, Angelo Amato
Vincenzo  de  Paola,  Antonio  de  Souza  Pereira,  Bel  Moretti  Aly,  Bruno  Konder
Comparato,  Camilo  de  Lellis  Santos,  Celso  Takashi  Yokomiso,  Christina  Windsor
Andrews, Clara Regina Brandão de Ávila, Claudia Alessandra Tessari, Clinton Auto do
Espírito  Santo,  Cristina  Aparecida  Falbo  Guazzelli,  Dario  Santos  Junior,  Débora
Galvani,  Débora  Noma  Okamoto,  Déborah  Suchecki,  Denise  Caluta  Abranches,
Diógenes Fagundes dos Santos,  Diva Teixeira Santos,  Edson L. de Almeida Teles,
Eduardo A.  Servolo  de  Medeiros,  Elbert  Einstein  Nehrer  Macau,  Elena Bohomol,
Felipe Dantas Rodrigues, Feres Eduardo Aparecido Chaddad Neto, Fernanda Quaglio,
Fernando Atique,  Geórgia  Mansour,  Gerson Abreu Pires  Junior,  Giovanna Feitosa
Barbosa D'Amaral, Glaucia de Castro Champion, Ieda Aparecida Carneiro, Igor Dias
Medeiros,  Igor  Tadeu  Lazzarotto  Bresolin,  Isabel  Cristina  Cespedes,  Ivan  Cesar
Ribeiro, Janes Jorge, Janine Schirmer, José Carlos Costa Baptista da Silva, Juliana
Garcia Cespedes, Juliana Luporini Dreyfuss Regatieri,  Julio Cesar Zorzenon Costa,
Julio Cezar Barbosa, Karen Spadari Ferreira, Leidiane de Souza Cruz, Lia Rita Azeredo
Bittencourt,  Luciana Chagas Caperuto,  Luciana Massaro Onusic,  Luciana Rosa de
Souza, Luiz Elídio Gregorio, Luiz Leduíno de Salles Neto, Magali Aparecida Silvestre,
Marair  Gracio  Ferreira  Sartori,  Marcus  Vinícius  Malheiros  Luzo,  Maria  Cristina
Gabrielloni,  Maria  Lucia  Oliveira  de  Souza  Formigoni,  Maria  Luiza  Vilela  Oliva,
Marimélia Aparecida Porcionatto, Natalício Manoel dos Santos Filho, Odair Aguiar
Junior, Patrícia Laczynski de Souza, Paulo Roberto Abrão Ferreira, Rafael Beserra da
Silva,  Raiane  Patrícia  Severino  Assumpção,  Ramiro  Anthero  de  Azevedo,  Regiane
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Albertini  de  Carvalho,  Rita  Simone  Lopes  Moreira,  Rodrigo  Bizacho  de  Oliveira,
Rogério  Schlegel,  Ronaldo  Yamaguchi  Gimenez  Vinkoff,  Samantha  Mucci,  Sérgio
Baxter Andreoli, Sinara Aparecida Farago de Melo, Suzan Pantaroto de Vasconcellos e
Vitor Gabriel Lopes dos Santos. Justificaram ausência: Chariston André Dal Belo, que
foi substituído por Shirley Possidonio, porém, Shirley Possidonio também justificou e
foi substituída por Adriana Berezovsky; Elaine Damasceno, que foi substituída por
Adriana Aparecida dos Santos Franco; Fernando Sfair Kinker, que foi substituído por
Glaucia de Castro Champion; Luciene Covolan, que foi substituída por Clara Brandão
de Ávila e Magnus Régios Dias da Silva, que foi substituído por Marimélia Porcionatto.
Justificaram  ausência  e  não  foram  substituídos:  André  Ibrahim  David  e  Vinícius
Campos Bergamo. Participaram da reunião como convidados: Ana Cristina N. Reis,
Dan R. Levy, Daniel Campos de Carvalho, Fabio Cesar Venturini, Maria Aparecida
Rosa de Oliveira, Maria das Graças Miranda, Maria Liduína de Oliveira e Silva, Murillo
Giordan Santos,  Pedro  Luiz  Canassa,  Priscila  C.  Domingues  Lorios,  Priscila  Rosa
Ribeiro, Sandra Regina Leite de Campos, Vanessa Leoni. Tendo sido conferidas as
presenças, foi constatado quórum com 84 conselheiros(as). A Presidente deu boas-
vindas a todos(as) os(as) presentes na primeira reunião do calendário 2024 e saudou a
nova  composição  de  membros  eleitos(as)  para  o  mandato  2024-5,  no  caso  de
representantes  dos(as)  servidores(as)  docentes  e  técnicos-administrativos(as)  em
educação.  Bem  como,  aclamou  os(as)  novos(as)  representantes  discentes,  cujo
mandato,  diferentemente  das  demais  representações,  é  de  um  ano,  portanto,
vigorando até o final de 2024. Ela também assinalou que a representação externa está
sendo  renovada  do  mesmo  modo,  comunicando  que  os(as)  indicados(as)  serão
apresentados aos(às) demais na reunião ordinária subsequente, a se realizar no dia 13
de março de 2024. Então, ela sublinhou a importância da observância dos regramentos
vigentes, solicitando que todos estejam atentos(as) às normas, mesmo reconhecendo
que algumas delas são antigas e carecem de atualização. Ela citou como exemplo o
fato de alguns desses documentos não preverem o formato híbrido de reuniões, dentre
outras  modernizações  necessárias.  Agradeceu  os  préstimos  da  Secretária  do
Consu/Unifesp, Sra. Maristela Bencici  Feldman, apresentando-a como a pessoa de
referência  para  interlocução  no  âmbito  do  órgão.  Aproveitou  para  externar
cumprimentos  ao  Prof.  Dr.  Álvaro  Nagib  Atallah,  pela  aposentadoria  recém
conquistada e registrou agradecimentos às suas incontáveis colaborações enquanto
conselheiro do Consu/Unifesp, por cinco mandatos seguidos, desde o ano de 2013, e
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em tantos outros trabalhos realizados ao longo da sua exitosa carreira na instituição.
Em seguida, a Presidente explicou a alteração da data da primeira reunião ordinária –
de  7  para  21  de  fevereiro  de  2024  -  devido  à  sua  missão  internacional  para
participação no  14º  Congreso  de  Educación  Superior  realizado em Havana/Cuba.
Justificou dizendo ter feito questão de estar presente para dar boas-vindas e acolher os
novos  membros  e  aos  demais  na  primeira  reunião  do  Calendário  2024.  E,  ainda
tratando do Calendário Consu 2024, ela explicou que, além das datas aprovadas em
bloco na reunião de novembro/2023, outras sessões podem ser agendadas, de acordo
com a necessidade. Nesse sentido, efetivou a inserção de nova data, reservando o dia
10 de maio, sexta-feira, para a sessão solene de entrega do título honorífico a Taata
Katuvanjesi,  concessão  esta  aprovada  pelo  egrégio  colegiado  também  em
novembro/2023. EXPEDIENTE - INFORMES: ♦ da Reitoria: ♦ Apresentação da
nova Pró-reitora Adjunta de Assuntos Estudantis e Políticas Afirmativas – A
Presidente anunciou a Profa. Dra. Ellen de Lima Souza como Pró-reitora Adjunta, no
lugar da Profa. Dra. Luciana Alves - quem solicitou remanejamento para outro setor
dessa mesma Pró-reitoria, devido à sua necessidade atual de redução de carga horária,
e a quem foram consignados agradecimentos pela atuação. Enquanto era projetado em
tela a minibio da Profa. Ellen, o Prof. Anderson, Pró-reitor de Assuntos Estudantis e
Políticas Afirmativas, fez breve apresentação das credencias da nova parceira, quem
se encontrava sem conexão remota por estar em evento na Ilha Grande/RJ, localidade
com dificuldades de sinal devido às fortes chuvas. O conselheiro Bruno corroborou os
agradecimentos pelas realizações de cada uma e desejou sucesso às duas profissionais
em suas novas funções. ♦ Ciclo de Seminários "A relação Unifesp-SPDM" - A
Presidente convidou os membros para o terceiro encontro do Ciclo de Seminários "A
relação Unifesp-SPDM", a se realizar no dia 22 de fevereiro, quinta-feira, das 9h às
12h, naquele mesmo Auditório da Reitoria, à rua Sena Madureira 1500, piso térreo,
com transmissão simultânea pelo Canal Oficial da Unifesp no YouTube, tendo como
tema "Modelos de gestão dos hospitais universitários". Ela detalhou que, no encontro
anterior, tinham sido abordados os Acordos de Cooperação já firmados entre a Unifesp
e a SPDM e, o próximo seminário discorreria sobre outros modelos de gestão de
hospitais universitários. Comunicou que, para o debate, o Prof. José Osmar Medina de
Abreu Pestana, Superintendente do Hospital do Rim (HRim), e o Sr. Rodrigo Alves
Torres  de  Oliveira,  Assessor  da  Presidência  da  Empresa  Brasileira  de  Serviços
Hospitalares (Ebserh), seriam os palestrantes convidados. Terminou enfatizando que o
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Ciclo  de  Seminários  “A relação Unifesp-SPDM” é  uma grande oportunidade para
divulgação das informações relativas ao tema,  de modo que a comunidade possa
conhecer  melhor  o  assunto,  tirar  dúvidas,  prestar  e  tomar  esclarecimentos,  se
apropriando da melhor maneira possível sobre o assunto, com vistas na melhor tomada
de decisão quando for o momento. A Presidente registrou agradecimentos ao Prof.
Daniel  Campos  de  Carvalho,  Assessor  de  Relações  Institucionais  do  Gabinete  da
Reitoria, responsável pela organização do evento, e ao Prof. João Aléssio Perfeito que
tem  atuado  como  mediador  nos  encontros  desse  ciclo.  ♦  Grupo  de  Trabalho
(estendido) para estudo sobre o modelo de gestão do Hospital Universitário 2
(HU2) e do novo hospital da Unifesp – A Presidente relatou que foi assinado pela
Unifesp  e  pela  Empresa  Brasileira  de  Serviços  Hospitalares  (Ebserh),  em
dezembro/2023, um protocolo de intenções – o qual não atribui responsabilidade para
as partes, apenas apresenta as intenções de ambas - para viabilizar o estudo dos
hospitais  universitários.  Disse  que o  estudo inicial  sobre  o  HU2 já  foi  realizado,
completando a primeira etapa. Então, teria início a segunda etapa, com a formação de
Grupo de Trabalho (estendido), sobre o qual a conselheira Lia Rita, Vice-presidente e
Vice-reitora, em seguida, discorreria a respeito. Com a palavra a conselheira Lia Rita
explicou que a ideia é avaliar as possibilidades de a Ebserh prestar serviços nas
unidades hospitalares da Unifesp, em particular junto ao HU2 e ao novo hospital de
Santo Amaro,  levando à comunidade os resultados desses estudos,  incluindo-a no
debate, para posterior tomada de decisão. Ela detalhou que o Grupo de Trabalho
(técnico), instituído por meio da Portaria n. 5792/2023 é composto por ela própria,
representando a Reitoria; Fábio Venturini, Pró-reitor Ajunto de Planejamento; Magnus
R. Dias da Silva, representando a Escola Paulista de Medicina (EPM) e Elena Bohomol,
representando a Escola Paulista de Enfermagem (EPE).  Ainda, colaboram Adriano
Sousa, Alzira Jorge, Diego Cardoso, Ingrid Magatti e Rodrigo Alves Torres Oliveira da
Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares (Ebserh).  Ela continuou dizendo que,
mais recentemente, fora instituído por meio da Portaria n.  291/2024, o Grupo de
Trabalho  (estendido)  –  composto  por  Ivan  Maynart  Tavares  (representante  da
Congregação da Escola  Paulista  de Medicina);  Janine Schirmer (representante da
Congregação  da  Escola  Paulista  de  Enfermagem);  Ramiro  Anthero  de  Azevedo
(representante do Conselho do campus São Paulo); Ângelo Amato Vincenzo de Paola
(representante  do  Hospital  Universitário  2/HU2);  Nacime  Salomão  Mansur
(representante do Hospital São Paulo/Hospital Universitário da Unifesp); Júlio César
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Barbosa (representante  do Sintunifesp);  Matheus de Almeida Fernandes Camargo
Aranha (representante do Centro Acadêmico do Curso de Medicina); Bel Moretti Aly
(representante do Centro Acadêmico do Curso de Enfermagem); Ana Júlia Tashiro
(representante do Centro Acadêmico do Curso de Fonoaudiologia) e Fernando Sfair
Kinker  (representante  do  campus  Baixada  Santista).  Explicou  que  esse  GT  está
incumbido  de  elaborar  a  metodologia  de  apropriação  e  debate,  por  parte  da
comunidade, sobre o modelo de gestão do Hospital Universitário 2 (HU2) e do novo
hospital da Unifesp, a partir do material enviado pelo primeiro GT, o já citado Grupo
de Trabalho (técnico), o que deve demorar pelo menos dois meses. O conselheiro
Rafael  recomendou  que  nomear  alguém  do  quadro  de  servidores(as)  do
hospital  universitário  para  exercer  essa  representação,  sugerindo  que  a
Unidade Gestora (UG) exerça a função de representar a si própria, o que foi
acatado. Nesse momento, o conselheiro Bel pediu a palavra para se apresentar
como  estudante  trans  não  binário  e  solicitar  a  utilização  de  pronomes
masculinos  para  qualquer  referência  à  sua  pessoa,  o  que  também  foi
prontamente acatado. ♦ Congresso Acadêmico Unifesp – A Presidente cedeu a
palavra à Profa. Isabel Quadros, Assessora de Relações Acadêmicas do Gabinete da
Reitoria,  quem  apresentou  em  tela  dois  slides  detalhando  os  preparativos  para
realização do X Congresso Acadêmico da Unifesp, evento que acontecerá de 20 a 24
de maio de 2024, em formato híbrido (presencial e à distância). Ela falou em nome da
Coordenação Colegiada 2024 – composta por Isabel Cristina Conceição, da Pró-reitoria
de Extensão e Cultura (ProEC);  Isabel  M.  Hartmann de Quadros do Gabinete da
Reitoria; Lidiane Cristina da Silva, da (Superintendência de Tecnologia da Informação
(STI); Marcello Almeida, da Pró-reitoria de Graduação (ProGrad) e Willian Hermoso,
do Campus Diadema), além de contarem com o apoio de João Pedro Xavier, também do
Gabinete  da Reitoria  –  a  qual  já  vem atuando desde janeiro/2024.  Explicou essa
modalidade de evento que visa integrar os programas institucionais, promovendo o
encontro de saberes e a interlocução com outras instituições e a comunidade. Ela
informou as principais datas. Informou que a Comissão Geral irá definir o tema do X
Congresso  Acadêmico  da  Unifesp  em  breve.  Respondendo  à  manifestação  da
conselheira Maria Luiza – sobre a informação que a data agendada coincidiria com o
Congresso  da  Sociedade  Brasileira  de  Bioquímica,  atividade  imprescindível  para
estudantes dessa área – ela explicou que não há como reservar outra semana para
esse evento. E, com a intenção de acomodar as apresentações, mesmo considerando a
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programação de  cada área,  ela  assinalou  a  importância  do  envolvimento  com as
comissões  locais  –  as  quais  estão  sendo  formadas  pelas  Diretorias  dos  campi  –
responsáveis por organizar a programação presencial e poderão pensar na adequação
de seus calendários, considerando as especificidades e a programação que é relevante
para  cada  campus  e  suas  áreas  de  atuação.  ♦ Matrículas  da  Graduação  –  A
conselheira Ana Gouw apresentou os dados da Pró-reitoria de Graduação (ProGrad),
dando ciência ao egrégio colegiado da evolução no número de matrículas realizadas
por meio do Sistema de Seleção Unificada (Sisu) até a segunda chamada, cujas 2.193
pré-matrículas  já  registradas  representam  70%  das  vagas  oferecidas  e  que  a
expectativa é de preenchimento total ao longo de até oito chamadas, se necessário,
sendo que esta, caso ocorra, se encerrará no dia 27 de março de 2024. Ela terminou
agradecendo, em nome da servidora Carla Cristina Marquezi,  à toda a equipe da
ProGrad  que  tem  se  empenhado  para  atender  as  demandas  desse  período  de
matrículas.  ♦  Início  das  Aulas  –  O  conselheiro  Anderson  Rosa  falou  sobre  a
programação  da  Pró-reitoria  de  Assuntos  Estudantis  e  Políticas  Afirmativas  para
recepção dos(as) estudantes para o ano letivo que se inicia no dia 4 de março de 2024,
com ênfase no acolhimento aos(às) ingressantes, a qual está sendo preparada pela
Praepa em consonância com os campi da instituição, que privilegiam a retomada total
das atividades presenciais. Terminou falando que tais atividades contarão com o apoio
do  Banco  Santander.  ♦  Resultados  da  Residência  Médica  –  A  conselheira
Marimélia, Vice-diretora da Escola Paulista de Medicina (EPM) informou detalhes do
Processo Seletivo de Residência Médica 2023-2024, o qual registrou 5.748 inscrições
para  as  568  vagas  oferecidas  pela  Comissão  de  Residência  Médica  (Coreme),
representando a proporção de dez candidatos por vaga. Ela acrescentou que está
sendo preparada a recepção aos(às) novos(as) residentes, uma vez que 357 vagas já
estão preenchidas e, estima-se que as vagas sejam esgotadas logo com a segunda
chamada que estava sendo iniciada. Ela aproveitou para agradecer as ações rápidas da
gestão para contornar o imprevisto ocorrido na primeira data de aplicação da prova
quando  a  cidade  foi  acometida  por  fortes  chuvas,  ocasionando  falta  de  energia
elétrica, o que inviabilizou a realização do exame pela Fundação Vunesp. Concluiu
que, apesar desse transtorno, o início das aulas da Medicina só será atrasado em uma
semana  graças  à  pronta  atuação.  Ela  aproveitou  para  divulgar  a  retomada  das
celebrações  em comemoração aos  90 anos  da  EPM,  iniciadas  em junho/2023,  se
estendendo até junho/2024. ♦ Processo Seletivo de Residência Multiprofissional
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2023-2024  –  A  conselheira  Débora  Galvani,  Pró-reitora  de  Extensão  e  Cultura,
forneceu  detalhes  da  seleção  iniciada  em  outubro/2023,  a  qual  registrou  1.110
inscrições  para  as  132  vagas  oferecidas  pelos  onze  programas  da  Comissão  das
Residências Multiprofissionais (Coremu), gerenciada pela Pró-reitoria de Extensão e
Cultura (Proec). Terminou dizendo que 725 inscritos(as) passaram para a segunda fase
e a terceira chamada da matrícula está em andamento. ♦ Parceria com o MinC - A
conselheira Débora Galvani,  Pró-reitora de Extensão e Cultura,  discorreu sobre a
iniciativa do Ministério da Cultura (MinC) em comemoração aos 50 anos do hip hop,
destes, já são 40 anos no Brasil. Detalhou que foi lançado um edital de premiação que
pretende agraciar agentes da cultura viva do movimento hip hop e a parceria consiste
em projeto através do qual a Proec procederá o mapeamento e a análise de dados das
inscrições desse edital,  proporcionando a oferta de 68 bolsas para estudantes da
graduação, pós-graduação e pesquisadores sociais ligados à essa modalidade artística
popular. ♦ Profiap – O conselheiro Fernando Atique, Pró-reitor de Pós-graduação e
Pesquisa, divulgou que a Unifesp foi selecionada para compor a Rede de Instituições
Associadas ao Mestrado Profissional  em Administração Pública em Rede Nacional
(Profiap),  o  qual  objetiva  capacitar  e  qualificar  servidores(as)  públicos(as)  para o
exercício da prática administrativa avançada nas organizações públicas. Informou que
são vinte vagas aprovadas em razão da expansão do número de polos desse programa,
sendo dez reservadas para a comunidade Unifesp e dez para ampla concorrência, e,
ainda, que a unidade responsável por sediar e ministrar as atividades de pesquisa é a
Escola Paulista e Política,  Economia e Negócios (Eppen/Osasco),  cuja previsão de
início é agosto/2024. ♦ Conferência Preparatória sobre Ciência, Tecnologia e
Inovação –  O  conselheiro  Fernando Atique  convidou os  membros  para  o  evento
temático organizado pela Pró-reitoria de Pós-graduação e Pesquisa (ProPGPq), no dia
29 de fevereiro, no Auditório da Reitoria, 13h45min, com vistas na organização das
pautas internas (debate acerca de ações, programas e planos da comunidade Unifesp
relacionados  à  CT&I)  a  serem apresentadas  na  Conferência  Estadual  de  Ciência,
Tecnologia e Inovação de São Paulo, que acontece nos dias 7 e 8 de março de 2024,
sendo esta preparatória para a participação do Estado de São Paulo na 5ª Conferência
Nacional de Ciência, Tecnologia e Inovação (CNCTI), marcada para ocorrer de 4 a 6 de
junho, em Brasília. ♦ Parceria com a Universidade Virtual do Estado de São
Paulo (Univesp)  –  Ainda com a palavra,  conselheiro Fernando Atique noticiou a
parceria com a Universidade Virtual do Estado de São Paulo (Univesp) – a maior
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universidade virtual da América Latina - que proporcionará a disponibilização de 500
bolsas anuais para a pós-graduação mediante para tutoria de ensino à distância, cuja
seleção acontecerá quatro vezes ao ano, sendo que a primeira está prevista para a
segunda  quinzena  de  março/2024.  Além  disso,  os(as)  bolsistas  tutotes(as)  serão
capacitados(as) pelos cursos de formação da própria Univesp. A Presidente ressaltou
as diversas possibilidades de bolsas que estão sendo oferecidas por meio de editais
variados,  atribuindo  tal  resultado  positivo  aos  esforços  das  equipes  internas  que
buscam parcerias  e  formas  de  subsídios  para  uma vida  acadêmica  saudável.  Ela
registrou agradecimentos às equipes responsáveis por essas e tantas outras parcerias
que estão disponíveis para consulta e acesso através da página eletrônica das Pró-
reitorias, dessa forma, incentivando a busca e envolvimento por parte da comunidade.
♦ Orçamento – A Presidente lembrou que o assunto relativo ao orçamento havia sido
abordado na reunião anterior e que haviam sido levantados questionamentos sobre a
metodologia aplicada para definição da proposta orçamentária. Então, ela relatou as
etapas do processo de elaboração da proposta orçamentária para o ano de 2024, a
qual será apresentada ao Consu/Unifesp na próxima reunião, a se realizar no dia 13 de
março vindouro. Ela recapitulou que, durante o processo de votação do Projeto de Lei
Orçamentária (PLOA), foram sendo oferecidos informes ao egrégio colegiado dando
conta do estágio em que se encontrava a discussão em âmbito federal. Bem como,
foram sendo reportadas as ações que eram encaminhadas junto à Associação dos
Dirigentes  das  Instituições  Federais  de  Ensino  Superior  (Andifes),  ao  relator  do
orçamento e às bancadas de parlamentares,  com vistas tanto na complementação
orçamentária relativa o exercício 2023, quanto no ajuste necessário na previsão para
2024, uma vez que estava sendo tomado como base o ano de 2022, resultando em uma
defasagem de, pelo menos, 5,7% em relação à LOA 2023, fato este já apontado ao
Ministério da Educação (MEC). Ela também recordou que desde o ano de 2015 há um
Grupo de Trabalho que, instituído pela Portaria 028/2015, a partir do mês de agosto de
cada ano, discute a previsão da distribuição do orçamento destinado à Unifesp, a qual
ocorre de forma descentralizada, havendo uma consolidação final. Continuou dizendo
que essas discussões levaram ao esboço de três possibilidades de distribuição que
foram debatidas no âmbito dos campi e que, então, na semana anterior, esse mesmo
GT, agora renovado na forma de Câmara Técnica de Gestão e Governança, por meio da
Portaria n. 3297/2023, com base em conhecimentos científicos e técnicos, reuniu-se
com  Diretores(as)  Acadêmicos(as)  e  Administrativos(as)  e  Pró-reitores(as)  para
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elaboração de proposta  final,  já  considerando o  que foi  debatido nas  respectivas
Congregações.  Adicionou  que  essa  proposta  orçamentária  consolidada  havia  sido
votada e aprovada no Conselho de Planejamento e Administração (CoPlad) no dia
anterior e seria submetida à aprovação do Conselho Curador da Unifesp no próximo
dia  29  de  fevereiro.  Acrescentou  que,  apesar  de  ter  sido  apontada  ao  MEC  a
defasagem de, pelo menos, 5,7% no orçamento 2024, cabia à instituição executar
apenas o que lhe é atribuído, mesmo que insuficiente. Podendo, no entanto, como já
havia  também sido  feito,  solicitar  recomposição,  considerando  que,  em março,  o
governo federal  já  tem melhor ideia sobre a arrecadação e pode,  eventualmente,
atender o que foi reivindicado pelas universidades. Terminou dizendo que as últimas
reflexões  do  GT  do  Orçamento  apontaram  ser  possível  antecipar  as  discussões
relativas ao orçamento 2025 para o mês de maio, e não somente quando acontece a
abertura do sistema federal, em agosto. Além disso, foi cogitada a possibilidade de
formação  de  outro  Grupo  de  Trabalho  para  discutir  a  matriz  a  ser  utilizada  na
distribuição  do  orçamento,  se  a  costumeira  Matriz  Andifes  ou  outra.  Finda  a
explanação da Presidente, a conselheira Christina foi a primeira a se inscrever. Ela
pediu licença para ler em voz alta uma mensagem, de conteúdo autoexplicativo, que
ela havia enviado a um “grupo de discussão dos docentes”, in verbis: “Caros colegas,
Antes de tudo, gostaria de esclarecer aqui que, em nenhum momento, seja na reunião
do  Consu  do  dia  13/12/23  ou  no  relato  que  enviei  nesta  lista  na  mesma  data,
manifestei dúvidas sobre a competência da pró-reitora Geórgia Mansur ou de qualquer
outro servidor,  em especial  os que trabalharam para enviar todas as informações
necessárias  para  a  elaboração  da  PLOA  e  cuidam  da  execução  orçamentária
subsequente.  Sei  que  essas  atividades  são  complexas  e  que  demandam  muita
dedicação dos TAEs para que os recursos fluam e as atividades da Unifesp aconteçam.
Peço desculpas à servidora Geórgia Mansur por ter reagido com a expressão “cortina
de fumaça” na reunião do Consu do dia 13/12/23 quando não obtive a resposta que
esperava  da  Pró-Reitora  de  Administração.  Não  foi  uma  reação  adequada  e  me
arrependo dela. Portanto, desejo manifestar aqui o meu apreço público por todo esse
esforço,  em  especial  aquele  feito  pela  equipe  da  ProAdm,  pelos  diretores
administrativos dos campi e por todos os TAEs que trabalham arduamente no dia a dia
para  que  a  Unifesp  cumpra  a  sua  missão.  Ainda  no  contexto  da  reunião  do  dia
13/12/23,  solicito  aos  colegas  que relembrem as  palavras  da  reitoria,  na  Nota  à
Comunidade datada de 1º de junho de 2023 (unifesp.br/boletins-anteriores/item/6467-
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nota-a-comunidade-universitaria)".  Ao  final  da  leitura,  a  conselheira  demonstrou
satisfação  por  ouvir  o  relato  da  Presidente  sobre  a  retomada  da  discussão  e
deliberação sobre o orçamento no âmbito do Consu/Unifesp. Ela declarou ter feito
buscas nas atas do egrégio colegiado e até onde foi possível a ela conferir, a última vez
em que o orçamento foi votado naquele plenário datava de 12 de março de 2014,
portanto, há dez anos. A conselheira Geórgia, tendo sido citada na leitura, se dirigiu à
conselheira Christina, agradecendo as palavras e aceitando o pedido de desculpas, ela
convidou a conselheira Christina para conhecer mais de perto o trabalho realizado na
Pró-reitoria  de  Administração,  estando certa  de  que  a  conselheira  iria  gostar  de
aprofundar seus conhecimentos  sobre as  atividades relativas  ao orçamento,  tanto
quanto ela própria irá gostar de ouvir a opinião da conselheira, em uma demonstração
de esforço conjunto, como deve ser o dia a dia da Unifesp na construção e melhoria da
universidade. Ela estendeu o convite aos(às) demais conselheiros(as). Então foi a vez
do conselheiro Rogério que se manifestou para - como membro da Associação dos
Docentes  da  Unifesp  (Adunifesp)  -  complementar  que  ainda  não  há  previsão  de
reajuste salarial para os(as) servidores(as) em 2024, além da redução de 5,7% no
orçamento já  apontada.  Ela  sublinhou que estão sendo encaminhadas ações para
tentar reverter essa situação desfavorável também no que se refere aos salários. A
Presidente assegurou que o processo realizado nos últimos anos não foi irregular,
tendo sido discutido e deliberado em instâncias internas, de forma consensual, e, ao
final, conferido e aprovado pelos órgãos de controle. Discorreu sobre os desafios mais
eminentes, se mostrando confiante no bom planejamento, no diálogo e na construção
coletiva da melhor decisão, de modo que as atividades finalísticas da instituição não
sejam prejudicadas e  se  mantenham no patamar da excelência.  Com relação aos
salários,  ela  convidou  os  membros  representantes  dos  sindicatos  dos  docentes,
Adunifesp,  e  dos(as)  servidores(as)  técnico-administrativos(as)  em  educação,
Sintunifesp,  para,  na  próxima reunião,  oferecerem informes  ao  egrégio  colegiado
sobre as campanhas salariais em andamento e/ou articulação. ♦ Dos Campi: ♦ CSP –
O conselheiro Ramiro, Diretor do Campus São Paulo, noticiou o término das obras de
reforma do  Restaurante  Universitário  (RU)  -  agora  expandido,  contando com um
segundo salão -  cuja reinauguração está agendada para o dia 14 de março,  com
cardápio especial e atração musical. Convidou os membros para conhecerem o espaço
renovado, dizendo que todos serão muito bem-vindos, apesar de não poder garantir
disponibilidade irrestrita de refeição, visto que a procura pelos(as) estudantes é muito
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alta.  No  entanto,  a  sobremesa  programada  para  a  inauguração,  bolo  no  pote,
possivelmente, poderá ser oferecida ao membro que quiser comparecer. Comunicou
que alguns(umas) estudantes, os(as) quais haviam feito considerações a respeito do
funcionamento do RU e o fornecimento de alimentação, foram convidados(as) pelas
Diretorias Acadêmica e Administrativa a visitar e acompanhar os trabalhos de modo
que foram esclarecidos(as), tendo ficado combinado que a comunicação direcionada
aos(às) estudantes deve ser mais frequente. Aproveitou para registrar agradecimentos
pelo  trabalho  das  equipes  das  Pró-reitorias  de  Planejamento  (ProPlan)  e  de
Administração  (ProAdm),  cujos  esforços  viabilizaram o  empenho  de  recursos  e  a
adesão em atas com vistas nas obras de reforma muito importantes e necessárias para
o Campus São Paulo. Finalizou reportando que a Comissão para Captação de Recursos
para  a  obra  do  Centro  Cultural  em Saúde da  Unifesp  (CCS/Unifesp)  tem estado
bastante ativa na busca por financiamento, seja na forma de doação não incentiva ou
incentivada, esta última a depender da prorrogação do prazo para captação junto ao
Ministério da Cultura (MinC). Compartilhou a captação do total de um milhão e meio
de  reais  por  meio  de  emendas  parlamentares,  junto  aos  deputados  Ivan  Valente
(responsável pela destinação de um milhão de reais) e Guilherme Boulos (meio milhão
de  reais).  A  Presidente  falou  da  importância  da  captação  dos  recursos  para  o
CCS/Unifesp através das emendas parlamentares, o que viabiliza a solicitação junto ao
MinC para extensão do prazo para captação de doações incentivadas pela Lei Rouanet.
Pensando em formas de colaborar, o conselheiro Felipe Dantas quis saber se apenas
emendas parlamentares podem ser destinadas à obra do CCS ou se parlamentares
estaduais e municipais também podem indicar essa destinação de verba. A Presidente
esclareceu que a Fundação de Apoio à Universidade de São Paulo (FapUnifesp) é a
responsável  pela  execução  da  obra  e  gerenciamento  dos  recursos.  Por  isso,  é
permitido que outros recursos públicos, estaduais e municipais, podem ser aportados
no projeto via a FapUnifesp como complementação, e não via Lei Rouanet, pois esta
incentiva apenas o aporte de recursos privados. Acrescentou que só é permitido à
Unifesp receber recursos de parlamentares federais, mas a FapUnifesp é autorizada a
receber de outras fontes. A Presidente também agradeceu a atuação das Diretorias do
Campus São Paulo pela agilidade no esclarecimento das dúvidas dos(as) estudantes
acerca do fornecimento de alimentação. ♦ CBS  – O conselheiro Odair, Diretor do
Campus  Baixada  Santista,  agradeceu  os  trabalhos  da  Comissão  Eleitoral  que
organizou  o  processo  de  escolha  dos(as)  novos(as)  representantes.  Desejou  boa
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legislatura aos(às) que estão iniciando o mandato. Reportou a inauguração do projeto
“Casa do Patrimônio”, empreendimento na cidade de Santos que pretende resgatar o
patrimônio histórico local. Avaliou como um passo importante para integração do CBS
com os nove municípios que compõem a baixada santista. Saudou os Institutos de
Saúde e Sociedade (ISS) e do Mar (IMar) que compõem o CBS pela oferta de cursos,
respectivamente Licenciatura Intercultural  Indígena e Oceanografia,  mantendo em
marcha a proposta de boa formação. Corroborou os agradecimentos à Pró-reitoria de
Planejamento, cujos esforços permitirão o bom planejamento e a execução de algumas
reformas locais há muito esperadas e que ainda não puderam ser viabilizadas por
questões orçamentárias que devem ser superadas em 2024. Nesse sentido, também
reafirmou que a proposta orçamentária elaborada conforme a metodologia explicada
ao egrégio colegiado durante a reunião e na sessão anterior, será compartilhada com a
comunidade do CBS para que todos possam saber e compreender como se deu. ♦ EPE
– A conselheira Janine, Diretora da Escola Paulista de Enfermagem (EPE) demonstrou
satisfação  pelo  reaproveitamento  das  35  vagas  de  graduação,  somando 88 vagas
regulamentares para a primeira série dos cursos oferecidos. No entanto, ela também
externou preocupação com o fato de a EPE contar com apenas 62 docentes no seu
quadro, insuficientes para as atividades clínicas necessárias. Ela disse que esse tema
será trazido para debate no Consu/Unifesp em tempo mais oportuno. Em seguida, ela
informou que as comemorações dos 85 anos da EPE preveem três solenidades ao
longo de 2024 (festividades e  eventos científicos e  acadêmicos)  e  que o logotipo
comemorativo  está  sendo  definido  e,  em  breve,  será  divulgado.  A  Presidente
acrescentou que 2024 será um ano intenso, com muitas decisões importantes a serem
tomadas e com muito motivo para festejar, pois outras celebrações se somarão às
comemorações dos 30 anos da Unifesp, como os 90 anos da EPM, 85 anos da EPE, 20
anos do CBS etc. ♦ ATA – A Presidente explicou aos novos membros que a votação
acontece  simultaneamente  entre  participantes  remotos(as),  por  meio  de  enquete
eletrônica disponibilizada pelo sistema de reunião virtual, e por manifestação visual
para os(as) participantes ali presentes, os votos são somados pela secretária da mesa
que, ao final, revela o resultado que é proferido pela Presidente. Ela lembrou que
apenas conselheiros(as) tem direito ao voto. Então, ela consultou os membros sobre a
minuta enviada previamente para análise dos membros, já considerando que apenas
conselheiros(as) que estiveram presentes naquela sessão teriam condições de avaliar o
documento,  sendo  esperado  um  grande  número  de  abstenções.  Não  havendo
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manifestações por parte da plenária, foi procedida a votação e, assim, a ata da sessão
ordinária realizada em 13 de dezembro de 2023 aprovada sem ressalvas. Foram
registradas 30 abstenções e um voto contrário, mas este foi revertido em favorável a
pedido da conselheira que escreveu mensagem para a Secretária, imediatamente após
o final da enquete, dizendo ter se enganado com as funções e pedindo retificação.
ORDEM DO DIA: (1) PROCESSOS SELETIVOS SIMPLIFICADOS – Aberturas e
homologação de resultados (anexo 1) - A Presidente explicou que seriam feitas
enquetes  separadas  para  cada  um  dos  casos  detalhados  na  planilha  enviada
previamente  para  análise  dos(as)  conselheiros(as).  Então,  em  regime  de  votação
realizado por manifestação visual dentre os(as) presentes e por meio do sistema de
enquete  para  participantes  remotos(as).  Desse  modo,  foram  homologados  os
resultados de cinco Processos Seletivos Simplificados (PSS): ◊ Campus Baixada
Santista: (a) uma vaga na área de Trabalho em Saúde, subárea Saúde Coletiva, regime
40 horas - Ampla Concorrência: 1ª Hevelyn Rosa Machert da Conceição - Cotas Étnico-
Raciais:  Não  houve  candidatos(as)  habilitados(as)  –  Cotas  PCD:  Não  houve
candidatos(as) inscritos(as); (b) uma vaga na área de Morfologia, subárea Anatomia
Humana, regime 40 horas - Ampla Concorrência: 1º Mauro Gonçalves - Cotas Étnico-
Raciais: Não houve candidatos(as) inscritos(as) - Cotas PCD: Não houve candidatos(as)
inscritos(as). ◊ Campus São Paulo: (c) uma vaga na área de Enfermagem, subárea
Enfermagem  Pediátrica,  regime  20  horas  -  Ampla  Concorrência:  Não  houve
candidatos(as)  habilitados(as)  -  Cotas  Étnico-Raciais:  Não  houve  candidatos(as)
inscritos(as) - Cotas PCD: Não houve candidatos(as) inscritos(as); (d) uma vaga na
área de Psicologia, subárea Medicina e Biologia do Sono, regime 40 horas - Ampla
Concorrência: 1º Gabriel Natan de Souza Pires, 2ª Julia Ribeiro da Silva Vallim - Cotas
Étnico-Raciais:  Não  houve  candidatos(as)  inscritos(as)  -  Cotas  PCD:  Não  houve
candidatos(as)  inscritos(as).  ◊  Campus Osasco:  (e)  uma vaga na área de Ciências
Contábeis,  subárea  Contabilidade  Financeira/Métodos  Quantitativos  Aplicados  à
Contabilidade, regime 40 horas - Ampla Concorrência: 1º Eric Bacconi Gonçalves, 2º
Marcus  Vinicius  Moreira  Zittei  -  Cotas  Étnico-Raciais:  Não  houve  candidatos(as)
inscritos(as) - Cotas PCD: Não houve candidatos(as) inscritos(as). Foram registradas
duas abstenções.  Em seguida, foi  explicado e repetido o mesmo procedimento foi
realizado  em relação  às  aberturas  de  PSSs.  Foi  aprovada a  abertura de sete
Processos Seletivos Simplificados, contemplando oito vagas: ◊ Campus Baixada
Santista: (a) uma vaga na área de Psicologia, subárea Psicologia Humanista, regime 40
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horas;  (b)  uma  vaga  na  área  de  Fis ioterapia,  subárea  Fis ioterapia
Cardiovascular/Estágio Supervisionado em Fisioterapia, regime 40 horas; (c) uma vaga
na área de Bioestatística, subárea Bioestatística, regime 40 horas; (d) duas vagas na
área de Serviço Social, subárea Serviço Social, regime 40 horas. ◊ Campus São Paulo:
(e) uma vaga na área de Enfermagem, subárea Enfermagem Pediátrica, regime 20
horas. ◊ Reitoria: (f) uma vaga na área de Ciências Humanas, subárea Sociologia ou
Antropologia,  regime  40  horas.  ◊  Campus  Guarulhos:  (g)  uma  vaga  na  área  de
Educação, subárea Tópicos específicos da educação: educação para as relações étnico-
raciais, regime 40 horas. Foram registradas cinco abstenções. (2) REDISTRIBUIÇÃO
(SEI 23089.017363/2023-51) –  Análise do pedido de redistribuição de Ana
Cecília Rizzatti de Albergaria Barbosa, docente da Universidade Federal da
Bahia (UFBA) para o Campus Baixada Santista (CBS/Unifesp) (anexo 2) – A
Presidente explicou que os documentos tinham sido enviados previamente para que
os(as) conselheiros(as) pudessem averiguar os detalhes dessa movimentação de vagas,
aceita  pelas  partes  envolvidas.  Então,  em  regime  de  votação  realizado  por
manifestação visual dentre os(as) presentes e por meio do sistema de enquete para
participantes remotos(as), foi aprovada a redistribuição de Ana Cecília Rizzatti
de  Albergaria  Barbosa  da  Universidade  Federal  da  Bahia  para  o  Campus
Baixada  Santista  da  Unifesp,  mediante  o  código  de  vaga  0933139  como
contrapartida. Foram registradas quatro abstenções. (3) REDISTRIBUIÇÃO (SEI
23089.028146/2023-97) – Análise do pedido de redistribuição por reciprocidade
de Sílvio Tarou Sassaki, docente da Universidade Federal do Sul da Bahia (UFSB), e
Ronaldo  José  Torres,  do  IMar/Unifesp  (anexo  3)  –  A  Presidente  explicou  que,
diferentemente do caso anterior, tratava-se da troca de docentes entre as instituições,
conforme documentação disponibilizada previamente. Não houve questionamentos e
procedeu-se o regime de votação usual. Assim, foi aprovada a redistribuição por
reciprocidade de Sílvio Tarou Sassaki, docente da Universidade Federal do Sul
da Bahia (UFSB), e Ronaldo José Torres, do IMar/Unifesp. Foram registradas
três abstenções. (4) AFASTAMENTO DA REITORA (SEI 23089.037742/2023-68)
– Homologação da autorização de afastamento do país pela Reitora, Raiane
Patrícia Severino Assumpção, no período de 4 a 10 de fevereiro de 2024, para
participação  no  14º  Congresso  Internacional  de  Educação  Superior  –
Universidade  2024  em  Havana/Cuba,  já  aprovado  ad  referendum  do
Consu/Unifesp por comissão específica para esse fim (anexo 4) - A Presidente
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explicou as razões do seu pedido de afastamento para missão acadêmica no exterior,
tendo sido necessária a sua ausência entre os dias 4 e 10 de fevereiro, contemplando o
período de deslocamento e para atender aos seguintes objetivos: 1) participação do
“Universidad 2024" - 14° Congresso Internacional de Educação Superior, ocorrido de
5 a 9 de fevereiro de 2024 que teve como tema "Educación Superior del Futuro:
transformación social, calidad, pertinencia y sostenibilidad"; 2) comparecimento à IV
Reunião Preparatória para a Conferência Regional de Educação Superior – CRES 5,
que ocorrerá de 13 a 15 de março de 2024, em Brasília; 3) estabelecimento de redes
de  intercâmbio  acadêmico  entre  as  universidades  brasileiras  e  as  universidades
cubanas, além de fortalecer a cooperação acadêmica entre os dois países e promover o
enriquecimento cultural. Ela reportou que o evento bienal prevê a discussão de pautas
de desenvolvimento  no  âmbito  do  ensino  superior  em nível  mundial.  Assinalou a
participação  da  delegação  brasileira,  composta  por  94  pessoas  -  sendo  vinte
Reitores(as) de universidades federais – garantindo o posto de mais numerosa na
ocasião. Então, enfatizou que, para além da importante participação no Congresso
Internacional  e  na  reunião  preparatória  da  Conferência  Regional  de  Educação
Superior - a qual acontecerá em Brasília, a presença da Unifesp se fez importante para
o  fortalecimento  de  vínculo  com  universidades  cubanas,  a  fim  de  ampliar  os
intercâmbios culturais e educacionais entre Brasil e Cuba. Em seguida, ela detalhou as
ações e eventos promovidos em sua estada, reportando que a comitiva foi recebida
pelo Presidente do país, Miguel Diaz-Canel, e pelo embaixador brasileiro em Cuba,
Christian Vargas. Bem como, foi acompanhada pelo Diretor de Relações Internacionais
da Fundação Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (Capes),
Rui Vicente Oppermann. Ela esmiuçou características distintas no setor educacional
daquele país, para falar sobre o encontro com o Ministro do Ensino Superior, quem
acompanhou as delegações durante a visita. Relatou que foram assinados protocolos
de  intenção  com a  Universidade  de  Havana;  Universidade  de  Ciências  Médicas;
Universidade das Artes; e, Escola de Governo de Cuba. A conselheira Cristina Andrews
pediu a fala para destacar, no contexto de intercâmbio cultural, o Coral da Unifesp, o
qual, em sua opinião, ocupa espaço de referência e, portanto, deve ser englobado nos
acordos e  planos culturais  futuros.  Aproveitou a  fala  para,  fazendo referência  ao
informe  sobre  orçamento  oferecido  no  início  da  reunião,  solicitar  uma  dinâmica
diferenciada para a próxima reunião. Ela sugeriu que sejam permitidas duas inscrições
para esclarecimento de dúvidas, em razão do limitado conhecimento sobre a temática
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orçamentária.  A Presidente confirmou que a  próxima reunião será organizada de
forma que a dinâmica, divulgada logo no início dos trabalhos, privilegie a participação
equânime dos membros. E, também, concordou com a importância do Coral Unifesp,
que há décadas vem promovendo coral cênico. A conselheira Karen agradeceu os
trabalhos de internacionalização realizado pela Reitora. Destacou que, a Comissão de
Relações Internacionais  tem em sua composição representantes das diversas Pró-
reitorias e Unidades Acadêmicas e, por isso, sublinhou que, sempre que necessário, é
recomendável  recorrer  ao  auxílio  desses  representantes  para  promover  o
desenvolvimento  de  interações  em  diversas  áreas  do  conhecimento,  com  países
parceiros  ou  outros,  que  enviam  convites  e  também,  outras  vezes,  têm  seus
representantes e delegações recebidos na Unifesp. Estando todos(as) esclarecidos(as)
-  sobre  a  necessidade  de  se  formalizar  o  afastamento,  mesmo  que  já  ocorrido,
homologando  a  decisão  tomada  por  comissão  específica,  conforme as  normativas
institucionais e a documentação comprobatória disponibilizada com antecedência - a
Presidente consultou os membros em regime de votação realizado por manifestação
visual dentre os(as) presentes e por meio do sistema de enquete para participantes
remotos(as). Assim, foi homologado o afastamento do país pela Reitora, Raiane
Patrícia Severino Assumpção, ocorrido no período de 4 a 10 de fevereiro de
2024, para participação no 14º Congresso Internacional de Educação Superior
–  “Universidad  2024",  em  Havana/Cuba,  o  qual  havia  sido  aprovado  ad
referendum  do  Consu/Unifesp  por  comissão  específica  para  esse  fim.  Foi
registrada uma abstenção. (5) CONVÊNIO SANTANDER UNIVERSIDADES (SEI
23089.013085/2023-63)  –  Homologação  do  primeiro  aditivo  ao  Convênio
Santander Bolsas 068/2023 aprovado ad referendum do Consu/Unifesp. (anexo
5) -  A  Presidente explicou a  necessidade de homologação do primeiro  aditivo  já
procedido  no  Convênio  Santander  Bolsas,  mediante  aprovação  ad  referendum  do
egrégio colegiado. Ela discorreu sobre a política do banco parceiro, o qual conta com
uma fundação específica para apoiar universidades públicas e privadas. Reportou que
a Unifesp foi contemplada com bolsas de graduação e pós-graduação para atividades
de  ensino,  pesquisa  e  extensão,  as  quais  devem estar  de  acordo  com as  linhas
estratégicas do banco: diversidade, cultura, educação, empreendedorismo e inovação.
Ela relatou que foram feitas discussões no âmbito das diversas Pró-reitorias para
formular a oferta de bolsas para os(as) estudantes. Prosseguiu dizendo que o Plano de
Trabalho foi enviado ao Santander, mas foi solicitado um ajuste para alinhar as normas
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da  entidade  financeira  e  a  universidade,  de  forma que  o  valor  das  bolsas  fosse
equiparado às bolsas já oferecidas pela instituição (no valor de R$ 700,00 em vez de
R$ 400,00 como inicialmente considerado pelo Santander), o que implicou, além em
menor número de bolsas com maior remuneração, no ajuste dos prazos, sem alterar o
cômputo geral estabelecido no Plano de Trabalho inicial. A plenária não apresentou
dúvidas sobre o assunto em pauta e a Presidente colocou em votação por meio do
regime usual,  enquete  para  participantes  remotos(as)  e  manifestação  visual  para
os(as) presentes no salão. Assim, foi homologado o primeiro aditivo ao Convênio
Santander  Bolsas  068/2023 já  aprovado ad referendum  do  Consu/Unifesp,
contemplando ajustes nos prazos e na distribuição do valor total das bolsas,
considerando os parâmetros pagos atualmente. Foi registrada uma abstenção. (6)
CPPD (SEI 23089.121119/2019-14)  – Indicação de três conselheiros(as) das
categorias Prof. Titular ou Prof. Associado (dois titulares e um suplente) para
representarem o Consu na Comissão Permanente de Pessoal Docente (anexo
6) - A Presidente explicou a necessidade da Comissão Permanente de Pessoal Docente,
responsável por avaliar os pedidos de progressão da carreira docente para a categoria
Professor(a)  Associado(a)  informando  que  o  ideal  seria  que  fossem indicados(as)
conselheiros(as)  dessa mesma categoria,  ou,  no mínimo da categoria  Professor(a)
Associado(a). Os conselheiros José Carlos Baptista se ofereceu para o cargo, assim
como a conselheira Marair Sartori, ambos docentes da carreira de Professor Titular. A
conselheira Débora pediu a palavra para transmitir o desejo da conselheira Luciene
Covolan, quem não estava presente na sessão, para colaborar. Da mesma forma, a
conselheira Luciana Caperuto, quem já detém mandato nessa mesma comissão, se
colocou à disposição de continuar a colaborar. Avaliando que a demanda é para o
preenchimento de três vagas e três conselheiros(as) já tinham se disponibilizado, a
Presidente encaminhou que o mandato da conselheira Luciana Caperuto permaneceria
inalterado. O conselheiro José Carlos ofereceu depoimento sobre o volume de trabalho
dessa comissão e a conselheira Marair disse se contentar com a posição de suplente.
Assim, em regime de votação por meio do regime usual, enquete para participantes
remotos(as) e manifestação visual para os(as) presentes no salão, foram aprovadas
as indicações dos(as) conselheiros(as) José Carlos Costa Baptista da Silva,
Luciene  Covolan  e  Marair  Gracio  Sartori  como  representantes  do
Consu/Unifesp  na  Comissão  Permanente  de  Pessoal  Docente  (CPPD),
respectivamente titulares e suplente. Foram registradas duas abstenções. Nada
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mais havendo a tratar, a Presidente declarou encerrados os trabalhos e eu, Maristela
Bencici Feldman, Secretária Executiva, lavrei esta ata. ATA APROVADA NA SESSÃO
ORDINÁRIA DO DIA 13 DE MARÇO DE 2024.

 Raiane Patrícia Severino Assumpção
Reitora

Presidente do Consu/Unifesp
 Maristela Bencici Feldman

Secretária do Consu/Unifesp
 


